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 Næstformandens ord

Så er endnu en jagtsæson afsluttet, og udbyttet er indberettet til Skov- og
Naturstyrelsen.
Eller har du glemt det? Det er jo sådan, at vi hvert år skal indberette hvor meget
vildt, vi har nedlagt i den forløbne sæson - også selv om udbyttet er 0. Dette
skal vi gøre, fordi det står i loven, men også fordi tallene bliver brugt til en
vurdering af vildtbestandenes tilstand.
Hvis vi ikke indberetter, bliver bestandene forvaltet ud fra et
forsigtighedsprincip, hvor manglende udbytte kan tolkes, som om arterne er i
tilbagegang. Da jagten, ifølge § 1 i Lov om jagt og vildforvaltning, skal
forvaltes sådan, at der tages særligt hensyn til sjældne og truede arter, kan der
eventuelt indføres særfredninger eller nedsat jagttid. Det ønsker vi selvfølgelig
ikke, og derfor er det vigtigt, at vi indberetter sæsonens udbytte.
Har du endnu ikke indberettet dit udbytte, kan det gøres på www.jagttegn.dk
frem til d. 31/3

Set fra foreningens synspunkt har det været en forrygende sæson. Vi var igen
flot repræsenteret ved kommunens jagter, både som jægere og klappere/drivere.
Vi havde en flot tur til Sverige, der gav deltagerne mulighed for deres første
gæs. Og hvem kan huske julefrokosten! Det er der vist flere, som ikke kan ;-)
Dykanden har været på vandet rigtigt mange gange, og det er mit indtryk, at der
er mange forskellige brugere. Jeg synes, det er dejligt, at så mange kommer ud
og prøver den vanskelige, men også dybt fascinerende jagt på havet.
Da Dykanden er så populær, betyder det også, at vi skal passe ekstra godt på
den! Bådudvalget gør et stort og flot stykke arbejde, men vi må ikke glemme
vores eget ansvar som brugere. Er der noget vi kan gøre, når vi nu er derude, er
der mangler, der skal rapporteres mm? Derfor har bestyrelsen også valgt at
lægge penge til side til en ny motor. Når den nuværende ikke kan mere – så skal
vi ikke til at søge midler eller lignende, men kun koncentrere os om at finde en
ny. Det betyder, at vi bedre kan holde Dykanden i en forsvarlig stand, så den er
til stadig glæde for vores medlemmer.

Til den kommende sæson ønsker vi med købet af to nye bobler at give
medlemmerne flere/bedre muligheder for at komme på jagt. Det er planen, at de
nye bobler skal placeres nærmere Århus. Vi arbejder på, at de kommer til at
ligge ved Studstrup. Det vil gøre det nemmere for medlemmer uden bil, samt
give mulighed for at kombinere et morgen- eller aftentræk med opsøgende jagt
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fra Dykanden. Kombinationen af pramme og motorbåd giver også mulighed for
at prøve lokaliteter, der er langt væk eller svært tilgængelige. Alt i alt skulle det
gerne betyde bedre jagtmuligheder for alle foreningens medlemmer! Jeg glæder
mig i hvert fald meget til at prøve de nye bobler i det lavvandede område ved
Skødshoved!

Knæk og bræk på skydebanen!
Kristian Michaelsen

Tostrupboble



5

Referat af generalforsamlingen

Referat af den ordinære generalforsamling i Jydsk Akademisk Jagtforening,
torsdag d. 8. februar 2007 kl. 19:00

Der mødte 16 medlemmer op, og efter at have budt velkommen, uddelte
formand Andreas Fløe Nielsen dagsorden og udpegede dirigent og referent.

1: Valg af dirigent: Jacob Andersen blev valgt som dirigent

2: Valg af referent: Johannes Nicolaisen blev valgt som referent

3: Formandens beretning:
Andreas lagde ud med at takke bestyrelsen for et godt år, han nævnte at
foreningen aldrig havde haft så mange medlemmer som nu, og at
bestyrelsesarbejdet kører godt.
At vi ikke havde haft held til at skaffe landjagt, blev forklaret med, at det er ret
svært som forening.
Til gengæld har vi haft 8 jægere af sted i Sverige på fuglejagt, noget som vi vil
forsøge at blive ved med at arrangere.
Vores tilstedeværelse på idrætsdagen betegnes som en succes, og vi bliver vel
modtaget dér som på resten af universitetet. At der nu kommer to jagttegnshold
ses også som et tegn på, at jagten er populær, og at vi som forening bliver taget
alvorligt.
Krisen i Danmarks Jægerforbund blev omtalt, det forgangne års dramatik tegner
et skidt billede, men vi må som medlem bakke op om den nye struktur; vi har
brug for et stærkt forbund.
Formanden sidder desuden i JFAK, og mener, at der mulighed for mere jagt i
Århus, selvom det åbenbart går den forkerte vej lige nu. Der er derfor grund til
at støtte JFAK, der bakker os op.
Formanden sluttede af med at åbne op for en debat, om hvad det er, vi vil som
forening. Sådan set går det godt, der er synlig interesse omkring os til
idrætsdagen og fra de nye jægere, vi nyder stor respekt hos øvrige
jagtforeninger og AUS, men alligevel er der måske brug for at tænke igennem,
hvad det er vi vil. Vores både er populære, men der kommer ikke mange til
vores arrangementer. Skal vi satse mere på konkrete jagtinvitationer og både?
Og vil vi kunne bære egentlig landjagt? Det kommende arbejde bliver at skaffe
jagt; at finde det rette sted til foreningen.
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Til sidst blev der ønsket tillykke til de jægere, der havde nedlagt vildt og haft
gode oplevelser.

4: Næstformandens beretning:
Næstformand Kristian Michaelsen startede med at takke bestyrelsen for et godt
år, og gik videre til at omtale årets aktiviteter. Pokalskydningen kunne godt
have trukket flere medlemmer, og det er ikke lykkedes at afholde
riffelskydninger, formentlig fordi for få medlemmer går på riffeljagt.
Sverigesturen blev vurderet som en god tur; det sociale element overskyggede
det beskedne jagtlige udbytte.
Ungdomsjagten var en fin jagt, hvor medlemmerne viste god skydning og
moral, og også som klappere på den kommunale jagt viste vi flaget på fornem
vis. Endelig blev Tikka takket for rollen som foreningshund.
Angående strand- og havjagten, blev det nævnt, at der fra dykanden er blevet
skudt over 200 fugle i år. Prammene har ikke været brugt så meget, måske på
grund af afstanden til Århus. De nye pramme bør eventuelt ligge ved Studstrup.
Kutterjagten gav ikke det store udbytte, men var som altid en hyggelig dag.
Af de sociale arrangementer blev idrætsdagen nævnt som en stor succes med
mange besøgende, og dem, der deltog for foreningen, blev takket. Julefrokosten
var som altid en super fest; de sidste gik hjem kl 4.30. Hotdogs og filmaften
kunne kun præstere et beskedent fremmøde, men dem der kom, fik rigeligt med
hotdogs. Sommerfest og bukkepral blev aflyst.
På uddannelsesområdet blev jagthornsholdet positivt omtalt, vi har nu mange
dygtige blæsere, der er med til at skabe god stemning ved jagter og sociale
arrangementer.
Til jagttegnskursuset har vi uddannet endnu en jagttegnslærer og oprettet et
ekstra weekendhold for at kunne følge med efterspørgslen.
Angående næste år ønskede næstformanden at der blev etableret et nyt og
velfungerende aktivitetsudvalg, så foreningen forsat kan være en forening med
fornyelse, til gavn for gamle som nye medlemmer. Det nye aktivitetsudvalg vil
deltage i projekt ”Køb af lasershot”
Næstformanden sluttede af med at sige, at vi fortsat leder videre efter landjagt,
og han takkede for et godt år.

5: Fremlæggelse af regnskab ved kassereren, Kristoffer Dickow:
Kristoffer udtrykte tilfredshed med regnskabet og lagde op til at girokortet blev
erstattet af kontooverførsel, da det alligevel er den hyppigste form for betaling,
og at foreningen har en årlig udgift til gironummeret.
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6: Revisorens beretning: Revisoren var ikke til stede.

7: Generalforasmlingens godkendelse af regnskabet. Regnskabet blev
enstemmigt godkendt.

8: Fastlæggelse af kontingent:
Kontingentet ændres ikke trods god økonomi, men der blev lagt op til at lægge
kontingentet ind under DJ, denne drøftelse vil være et punkt under næste
generalforsamling.

9: Forslag fra bestyrelsen: Nedlæggelse af girokort blev gentaget, og
muligheden for A/B-medlemskab blev nævnt.

10: Indkomne forslag: Der var ingen

11: Valg af ny formand:

                                   Andreas Malte Fløe Nielsen genopstiller
Andreas enstemmigt genvalgt.

12: Valg af ny næstformand:

                                   Kristian Rolighed Michaelsen genopstiller
Kristian enstemmigt genvalgt

13: Valg af ny kasserer:

Kristoffer Dickow går af. Bestyrelsen foreslog Jacob L.
Andersen

Jacob blev enstemmigt valgt til ny kasserer.

14: Valg af ny sekretær

Mads Nyhuus Rasch genopstiller
Mads blev enstemmigt genvalgt.

15: Valg af ny redaktør for medlemsbladet:



8

Allan Mathiasen går af. Bestyrelsen foreslog Johannes Nicolaisen
Johannes blev enstemmigt valgt til ny redaktør.

16: Valg af ny bådrepræsentant til bestyrelsen:

Jonatan Dickow genopstiller.
Jonatan enstemmigt valgt.

17:  Valg af en første- og en andensuppleant til bestyrelsen:

1.suppleant blev Rasmus Fruergård-Pedersen
2.suppleant blev Jesper Blæsbjerg

18: Valg af to nye revisorer: Generalforsamlingen valgte

 Lars Hoflund og
   Kristoffer Dickow.

19: Valg af suppleant for revisorerne:  Generalforsamlingen valgte

                                Rasmus Juul

20: Eventuelt:

Jacob Andersen går ud af Bådsudvalget og ind kom Jesper Blæsbjerg og Rune
Birkler.

Der blev stillet spørgsmålstegn om, hvorvidt der var grund til at have et
aktivitetsudvalg, når der er så ringe fremmøde til aktiviteterne. Der blev
foreslået at vi skulle reklamere bedre for dem, og måske skulle gå tilbage til at
rundsende e-mails med informationer om arrangementerne, for at nå ud til dem,
der ikke besøger hjemmesiden så ofte. Efter lidt diskussion om hvorvidt det
ville irritere folk eller overhovedet blive læst, blev det vurderet som en god ide
og forslaget vedtaget.

Dirigenten takkede for god ro og orden, og aftenen blev afsluttet af med en
jagtprøvequiz.
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Trailer, pramme og andre aktiviteter
- en status fra bådudvalget.

Vi har fået nyt legetøj i JAJ. Seneste indkøb er to Tostrup bobler til trækjagten
på lavt vand og en bådtrailer til Dykanden. Lad os tage det sidste først:
Vi har købt en ny Variant 501 B bådtrailer til Dykanden. Varmgalvaniseret og
med vandtætte lejer, 13” hjul, totalvægt 500 kg, nyttelast 375 kg for de der
skulle ønske tekniske detaljer. Investeringen grunder primært i, at vores
hidtidige mulighed for at låne bådtrailer var ved at være slidt op (bogstavelig
talt, tak for lån til Mads Rasch så længe det varede), og at den tjener sig selv
hjem i løbet af et par år i forhold til at skulle leje en bådtrailer de par gange om
året hvor Dykanden skal til service, bundmales eller på anden måde op af
vandet.

Dette er den primære årsag til købet. Sekundært vurderer vi i bådudvalget netop
nu, om vi skal tillade at båden i jagtlig sammenhæng bliver taget op af vandet
og søsat andre steder i landet. Vi håber den kan holde til det, men frygter at det
bliver for stort et slid på bundmaling og båden i det hele taget. Afgørelsen
vedrørende dette forventes taget inden næste jagtsæson.
Bestyrelsen i JAJ har et ønske om at varetage medlemmernes interesser bedst
muligt, og der er en del af vores medlemmer, der ikke har adgang til en bil.
Dermed er de reelt udelukket fra at benytte Jafiprammene dér, hvor de ligger
nu. Vi har derfor indkøbt to Tostrup bobler, som vi håber at få lov til at lægge
væsentligt tættere på Århus og bybuslinjerne. Prammene er købt billigt og er
groft forarbejdede, men bådudvalget vil inden jagtsæsonen have udstyret dem
med diverse beslag og dimser, så man kan jage fra dem. De er ikke monteret
med årer og ikke egnede til andet end lavt vand. Til gengæld syner de ikke af
ret meget, og vi får forhåbentlig nedlagt en god del ænder fra dem. Beskrivelsen
på www.strandoghavjagt.dk lyder ” En fin boble til det lave vand, som er let at
transportere. Rummelig, flyder på helt lavt vand da den er fladbundet. Dette gør
den også nem at trække ud, også der hvor der kun er sjapvand. Den er ikke altid
lige nem at ro, stage eller bruge pagaj til, det går bedst i medvind”.
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Som et sidste plus for vores materiel kan nævnes, at vi denne sæson har fået lov
at opbevare vores pramme indendørs hen over sommeren hos Thomas Rønhoffs
storebror. Dette bevarer prammene bedre, og sikrer dem mod tyveri. Mange tak
for det. Prammene vil blive flyttet så snart vi får Dykanden tilbage fra
serviceeftersyn og dermed kan teste, om vores nye bådtrailer kan rumme to
Jafier…

Dykanden på vej op af vandet og videre til serviceeftersyn
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Kutterjagt Oktober 2006
-Af Jan Mondrup Pedersen

Lørdag den 28. oktober var der arrangeret kutterjagt med det gode skib Ara fra
Kaløvig Bådelaug. Ni mand fra foreningen mødte morgenfriske op på kajen til
parole, hvor det klargjort at vi måtte skyde til alt jagtbart vildt. Et temmelig
avanceret skifteholdssystem blev introduceret med 3 hold af 3 mand til at
besætte 4+2 poster henholdsvis for og agter plus 3 mand i kahytten. Vejret om
morgenen var meget tilforladeligt med en behagelig temperatur, tørt og ikke alt
for meget vind.

Vi blev enige om at starte ude i Århusbugten, mens vinden var nogenlunde til at
have med at gøre, så vi kunne vende tilbage til vigen, hvis de lovede 9
sekundmeter skulle komme op ad dagen. Således blev kursen sat mod Århus
havn, og der gik ikke længe før vi sejlede til de første edderfugle. Den første
andrik vi skød til røg i baljen, og der blev hurtigt sat nye bønner i geværerne da
den dykkede. Det var unødvendigt, for den kom til overfladen efter få sekunder,
stendød. Det næste skiftehold i stævnen fik også skudchance til en edderfugl,
men den slap uskadt fra episoden. Det gjorde en måge, der sikkert troede at vi
var ude at fiske, til gengæld ikke. Vi kom relativt tæt på en eller to hold fugle
mere om formiddagen, men de kom desværre ikke tilstrækkeligt tæt på til, at
der blev afgivet skud.

Sidst på formiddagen tog vinden til, og resten af dagen var edderfuglene
desværre ikke samarbejdsvillige. De lettede stort set konsekvent over 100 meter
fra båden, og selv når vi lettede store flokke blev ikke een eneste siddende på
vandet, så trods skippers ihærdige forsøg kom vi ikke på skudhold af flere fugle
den dag. Nu er selv en jagtmæssigt mager tur jo heldigvis ikke uden
naturoplevelser, og vi så mange lomvier helt op af båden og et par marsvin var
også tæt på. Det er også flot at se 300 edderfugle lette simultant, men det er jo
ikke uden en vis følelse af frustration, når man nu er på havjagt og de stadig er
langt uden for skudvidde.

Tilbage på land blev der holdt parole og resultatet af ”bengætkonkurrencen”
blev offentliggjort. Den heldige vinder af 60 kr. for sit gæt på 4 ben, blev dog
øjeblikkeligt idømt en bøde på 60 kr. for at jinxe hele arrangementet med sit
meget pessimistiske gæt. Så blev der lidt til snapsekassen. Inden afgang nød vi
”Edderfuglen” og ”Jagt forbi” signalerne, flot fremført på jagthorn af Morten.
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Den nedlagte edderfugl blev tilberedt af undertegnede søndag aften delvist efter
en opskrift anbefalet af skipper, som skulle minimere den smag af lever der
knytter sig til edderfuglekød. Således blev bryststykkerne skåret fri og
marineret i kærnemælk, tilsat hakket rødløg og lidt eddike natten over. Kødet
blev så krydret med salt og peber, brunet på panden, og grydestegt i en frisk
omgang fedtstof i 45 minutter ved svag varme under låg. Det smagte fortrinligt.
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Den første ræv
- Af Johannes Nicolaisen

Da jeg den tiende oktober tog af sted på en morgenpyrsch, var hensigten i
grunden mest at nyde det sommerlige efterår og have gjort et forsøg; det skete
meget sjældent at jeg kom til skud i denne skov. Når det en gang i mellem lod
sig gøre at liste sig ind på en rå med lam så tidligt på sæsonen, lod jeg dem
alligevel altid gå, da de stadig er meget små: deres ryglinie når ikke halvt op ad
råens krop. Så ville jeg hellere forsøge at nedlægge ét i december, da der er
væsentligt mere kød på dem dér, og det giver helt sikkert en bedre jagtlig
følelse at skyde dem på det rette tidspunkt.
Når bukkene er frivilligt fredede i efteråret, var der reelt kun ræve tilbage at
jage, men jeg havde mistet modet med dette dyr, jeg var ganske enkelt blevet
snydt af det for mange gange til at have en realistisk forventning om, at det
kunne lykkedes mig i nær fremtid.
Dét ændrede sig brat på denne jagt, for som jeg langsomt listede frem og nød
skoven og stilheden, hørte jeg en sikker lyd i underskoven. Jeg bliver tit
forvirret af puslende solsorte og duer, men jeg var ikke i tvivl her, der var noget
særligt i bregnerne cirka 40 meter foran mig, men var det en hare? Jeg havde tit
set harer lige hér… Jeg fik riflen ned fra skulderen, holdt den i den ene hånd og
kikkerten for øjnene med den anden. Dyret lød ikke til at være forstyrret af mig,
og jeg var blevet godt spændt.
Pludselig så jeg i et kort glimt ryggen af en ræv mellem bregnerne, hvilket satte
min puls op i et helt ufornuftigt niveau, og jeg lagde riflen til kinden. Jeg kunne
ikke få øje på den igen, men jeg kunne stadig høre den liste rundt. Der gik lang
tid uden jeg så den, og jeg begyndte at blive træt i armen. Igen så jeg et kort
glimt af den, og da det skete endnu en gang, begyndte jeg at tro at der kunne
være to ræve. Men jeg fik kun set små dele af kroppen; den ene gang ryggen, så
et par ben og så en hale. Det gik op for mig, at jeg blev nød til at skyde ved den
allerførste lejlighed, der bød sig. Fire gange før i mit jagtliv havde jeg haft
riflen nede på grund af en ræv, tre gange havde jeg den sat til kinden, men de
havde narret mig hver gang – givetvis på grund af min ubeslutsomhed og
manglende mod. Da jeg endelig kunne se lidt mere af den, var den i gang med
at liste skråt væk fra mig. Jeg tøvede ikke meget denne gang. Da den standsede
op på et stengærde og blottede en del af kroppen, satte jeg korset lidt bag
bladet, og da jeg kunne se, at sigtet lå helt stabilt, trak jeg roligt af. Jeg syntes
den vendte sig i skuddet, men var ikke sikker overhovedet. Mens jeg stod og
bekymrede mig om, hvorfor 6,5’eren ikke gjorde ondt at affyre uden høreværn
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på, begyndte alle de sædvanlige usikkerheder at melde sig. Jeg kunne nemlig
ikke se nogen død ræv i håndkikkerten. Jeg gik frem gennem underskoven og
lænede mig op ad et væltet træ – som kuglen rent faktisk havde gået under på
sin vej mod ræven - hvorfra jeg kunne overskue hele området, og jeg kunne
ikke se den. Nagende tanker begyndte… Skulle det være min første forbier med
riffel? Eller det der er meget værre? Pludseligt så jeg den ligge død lige foran
mig, midt på stengærdet. Man bliver let ukoncentreret af adrenalinpåvirkningen
som følger en skudafgivelse.

Da stod henne ved den og betragtede den, blev jeg som sædvanlig imponeret
over hvor smukt et dyr det er. Min umiddelbare tanke gik også på, at jeg måtte
lave et eller andet trofæ ud af den, den skulle ikke bare graves ned. Men en
udstoppet ræv virker bare for gammeldags og en smule smagløst, og da den
manglede et bagben – sikkert en gammel påkørsel - og udgangshullet var ret
stort, droppede jeg ideen og nød stunden. 6,5 x 55-patronen er i mine øjne for
kraftig allerede til rådyr,
og den lange vej skråt
gennem brystet havde
ekspanderet Vulkan-
kuglen grundigt, så
nogen æstetisk oplevelse
var det ikke at kigge på;
det højre forben hang
kun i skindet.
Efter at have båret den
en halvlang tur tilbage til
bilen, var jeg sikker på at
det måtte være en
usædvanlig tung ræv, jeg
havde skiftet arm flere
gange og var noget
forkrampet. Da jeg var
kommet hjem og havde
fået taget billeder, fik jeg
vejet den til 8 kilogram,
gennemsnittet for
hanræve…
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Glæden over at gå hen til sit bytte efter en sådan jagt er til fulde de mange
resultatløse dage værd; jeg var i den grad lykkelig og bliver det stadig af at
genopleve det. Faktisk var det en bedre følelse end min første buk, og jeg er da
også kommet meget længere ind i mit jagtliv for at få denne oplevelse, hvilket
vel betyder, at man bør sætte mere pris på det. Desuden er jeg ikke i tvivl om, at
ræve generelt fornemmer jægerens tilstedeværelse meget tidligere end rådyr
ville, og da den tillige er et mindre mål og sjældent står stille, burde den nok
rangere højst på ønskelisten, hvis man vægter udfordringen højest. Jeg glæder
mig usigeligt til næste gang jeg får kontakt med en ræv på jagt, men skal jeg tro
min statistik, vil den sikkert snyde mig!

Rågeregulering - Tilmelding

Det er nu tid for tilmelding til rågeregulering i Å rhus Kommune i JFAK regi. For at
deltage skal du bo i Århus Kommune. De, der ikke har returneret rågerapport/skema fra

2006 kan ikke deltage. Tilmelding kun skriftligt. Skriv kort navn, adresse,
telefonnummer, mobilnummer, lokalforening, evt. rågekoloni i 2006,

salonriffel/luftgevær (5,5) og send det til: Gert Bendtsen, Skæring Sandager 80, 8250
Egå. Tilmeldingsperiode fra 1. april til 15. april 2007. Du modtager brev fra Natur og

Miljø omkring den 1. maj..
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         Afs:
          ”Bukken”
          v/ Johannes Nicolaisen
          Kystvejen 25, 1. th
          8000 Århus C


